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Ortsteilrat Bischleben-Stedten Erfurt, 29.08.2019 

OR BIS/006/2019  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Bischleben-Stedten am 20.08.2019 

 

 

Sitzungsort: 

 

Jugend- u. Bürgerhaus, Lindenplatz 6, 

99094 Erfurt-Bischleben-Stedten  

Beginn:  

 

17:37 Uhr 

Ende: 

 

18:24 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Hicke 

Schriftführerin: Frau Sauerteig 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel § 16 der Ortsteilverfassung - För-

derverein "Spielhaus Geratal" e. V. - Kitaausflug 

1339/19 

   

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Unterstützung Vereinstätigkeit - Förderverein "Spielhaus 

Geratal" e.V. - Sommerfest Kita 

1345/19 

   

 5. Einwohnerfragestunde  
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Gewässerkataster der Landeshauptstadt Erfurt  

   

 7. Informationen  

   

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

07.05.2019 

 

   

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 4.1. Verwendung der Mittel § 16 der Ortsteilverfassung - För-

derverein "Spielhaus Geratal" e. V. - Kitaausflug 

1339/19 

   

Der Ortsteilrat möchte die Eltern der Kinder der Kita "Spielhaus Geratal" um Hilfe bei der 

Vorbereitung und Durchführung der diesjährigen Seniorenweihnachtsfeier bitten.  

 

Weiterhin schlägt der Ortsteilbürgermeister vor, die örtliche Walldorfschule und Kita für 

das Rahmenprogramm der Seniorenweihnachtsfeier anzufragen.  
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beschlossen Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 17 der Ortsteilverfassung - Anlage 5 der Hauptsatzung der Landeshaupt-

stadt Erfurt - werden dem  Förderverein "Spielhaus Geratal" e.V. zur Durchführung des dies-

jährigen Kitaausfluges, zweckgebunden für die Domstufen-Festspiele, finanzielle Mittel in 

Höhe von 220,80 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschlusstext entsprechen, werden anerkannt. 

 

 

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Unterstützung Vereinstätigkeit - Förderverein "Spielhaus 

Geratal" e.V. - Sommerfest Kita 

1345/19 

   

 

beschlossen Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 17 der Ortsteilverfassung - Anlage 5 der Hauptsatzung der Landeshaupt-

stadt Erfurt - werden dem Förderverein "Spielhaus Geratal" e.V.  zur Vorbereitung und 

Durchführung des Sommerfestes, am 10.07.2019, im gleichnamigen Kindergarten, finanzi-

elle Mittel in Höhe von 229,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die Mittel werden verwendet für Tombola-Preise (Kuscheltiere, Autos, Bücher, kleine Spie-

le), die Ausleihe einer Hüpfburg,  den Kauf von Bratwürsten, Kaffee, Kuchen und Getränken 

sowie Kinderschminkmaterial. 

  

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf der 

Grundlage des § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

 

 

 5. Einwohnerfragestunde  

   

Einwohneranfragen liegen nicht vor. 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Parksituation an der Sportplatzanlage 

Der Ortsteilrat moniert die unzureichende Parkplatzsituation an der Sportplatzanlage im 

Ortsteil. Besonders bei Sportveranstaltungen an den Wochenenden stelle man fest, dass es 

durch zugeparkte Gehwege auch zu Gefahrensituationen komme (Hamburger Berg). Eben-

falls wird die Situation "Adolf-Herzer-Straße"/Ecke "Auf der Gebind" wegen der zu geringen 
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Sicht und der engen Fahrbahn infolge parkender Autos (in den Abendstunden und an den 

Wochenenden) sehr gefährlich eingestuft. Rettungsfahrzeuge hätten keine Chance durch-

zukommen. 

 

 

 6.1. Gewässerkataster der Landeshauptstadt Erfurt  

   

Die untere Wasserbehörde hat darüber informiert, dass das Gewässerkataster für alle Ge-

wässer II. Ordnung der Stadt Erfurt derzeit überarbeitet wird. Darin sind viele Vorfluter 

eingetragen, die bisher nur eine numerische Bezeichnung tragen. Auf der Grundlage alter 

Stadtgrundkarten, Straßenbezeichnungen, Lagebezeichnungen in anderen Computerpro-

grammen werden für diese Gewässer Namen vorgeschlagen.  

 

Der Ortsteilrat Bischleben-Stedten empfiehlt folgende Änderungen des Gewässerkatasters 

für seinen Ortsteil: 

 

jetzige Bezeichnung VFL 1 BIS: Änderung in Stedtenergraben  

jetzige Bezeichnung VFL 2 BIS: An der Ziegelei 

 

Alle Ortsteilratsmitglieder bestätigen einstimmig die Veränderungen. 

 

 

 7. Informationen  

   

Maibaumsetzen 

Alle Genehmigungen der zuständigen Ämter liegen nunmehr vor. 

Das Einlassen der Hülse im Bürgergarten wird durch ein ortsansässiges Bauunternehmen 

auf Spendenbasis durchgeführt. 

  

Bürgerhaus  

Der Ortsteilbürgermeister führt aus, dass es Zielsetzung sei, den angeschlossenen Bürger-

garten mit Bänken zu versehen, den Dachboden zu räumen und Vorschläge für eine weitere 

Nutzung einzubringen.  

 

Weiterhin strebt er Überlegungen an, die Räumlichkeiten des ansässigen Jugendclubs neu 

zu strukturieren.  

 

Anfrage zum Baugebiet aus der Ortsteilratssitzung vom 07.05.2019 

Der Ortsteilrat erklärt, dass die Stadtverwaltung Erfurt auch im Ortsteil Bischleben-Stedten 

Baugrundstücke für junge Familien suche.  

Er sieht dies aber, aufgrund der im Bebauungsplan gekennzeichneten Außenbereiche und 

dem Hochwasserschutzgebiet, als schwierig an.  
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Termine 

Der Ortsteilbürgermeister gibt folgende Termine bekannt: 

 

- Deutschland Tour am 01.09.2019 

- Mobile Sonderabfallsammlung am 10.09.2019 

- Blutspende am 30.10.2019, im Bürgerhaus  

- "Kaffeeklatsch" am 03.09.2019, ab 15:00 Uhr, im Bürgerhaus  

- Vereinsfest des Bischlebener SV am 24.08.2019 

 

 

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

07.05.2019 

 

   

 

bestätigt Ja 1  Nein 0  Enthaltung 2   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

 

 

 

Franz Hicke Kirsten Sauerteig 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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